

“小候鸟”来青 看看爸妈在忙什么

青岛建设工地“小候鸟”驿站开班 1043名孩子将体验音乐、舞蹈课及参观大学校园等



志愿者引导“小候鸟”参加活动。主办方供图



家长陪同“小候鸟”体验开班第一课。主办方供图

“绚烂的阳光充满校园,和风轻轻吹拂你我的脸,迎着朝阳我们昂首阔步,快快来到新的起点……”7月15日,伴随着小白帆艺术团小志愿者们清澈的童声,2023年青岛市牵手关爱七彩童年——建设工地“小候鸟”驿站在中铁建工集团上合大厦项目部正式开班。该活动由青岛市住房和城乡建设局、共青团青岛市委联合主办,中铁建工第二建设有限公司承办,青岛一建集团有限公司等92家施工企业联合协办。

记者了解到,今年是该志愿服务活动连续开展的第8个年头,全市共有156个工程项目的1043名“小候鸟”参与,青岛市以外还有12个项目的174名“小候鸟”参与,活动规模与参与人数为历年之最。据统计,自2016年开始至今,“小候鸟驿站”已先后服务2300余名来自全国各地的建设工地外来务工人员子女。

工地课堂正式“开讲”

开班仪式现场,60名来自安徽、河北、重庆等地的“小候鸟”代表“飞”进了建设工地,“飞”到了活动现场。这些孩子的父母正是奋战在岛城各建设工地上的一线建筑工人,他们之中,年龄最小的只有5岁,最大的16岁。

开班仪式上,与会领导为牵手关爱七彩童年——建设工地“小候鸟”驿站志愿服务基地揭牌,来自中国石油大学(华东)的大学生志愿者将全程参与“小候鸟”的研学、授课等环节,以青年志愿力量为“小候鸟”的暑期生活增添更多快乐色彩。

开班仪式后,志愿者们为“小候鸟”们带来了一堂妙趣横生的科学课,用浅显易懂、幽默风趣的语言,带领小朋友们积极地参与到了动手实验中。

现场,奇妙的实验反应不仅让小朋友们收获了知识,也活跃和带动了现场的学习氛围,寓学于乐的学习内容和实践方式获得了小朋友的热烈追捧,现场

欢笑连连。“和在学校上课不一样,这里的体验很真实,很好玩。”来自重庆的“小候鸟”陈昊宇兴奋地说,这是他第一次来到青岛,很期待接下来几天的活动。

现场体验父母职业

来自重庆市一个小镇的陈昊宇表示,自己还有一个6岁的弟弟,他和弟弟从来没有出过重庆,也没有坐过飞机,他们只知道父亲在遥远的青岛打工,却从来没有机会到父亲工作的地方看一看,“小候鸟”驿站活动给了兄弟两人机会。

为了让孩子们更好地了解父母在外打工的不易,活动特别设置了父母职业体验环节,中铁建工“筑梦”志愿服务队志愿者给孩子们穿上马甲、戴上安全帽,带领大家参观上合大厦项目智慧展厅,给孩子们讲解高楼大厦的建工工序。孩子们还动手和父母一起砌墙、垒砖,做一名“小工人”。“以前只是听说工地干活很辛苦,今天试了一下才知道有多累,爸爸辛苦了!”通过职业体验,陈昊宇“长大”了许多。

值得一提的是,开班仪式的举办地上合大厦项目,位于上合示范区核心区,建成后将成为重要国际会议及大型展会的举办地,为上合组织国家间地方经贸合作交流搭建新平台。为了让“小候鸟”们更好地了解上合示范区,中铁建工“筑梦”志愿服务队志愿者带领“小候鸟”参观了青岛·上合之珠国际博览中心,了解上合示范区的宏大规划和生动实践。

体验课程丰富多彩

开班拉开了“小候鸟”驿站活动的序幕,接下来的暑期,由山东省青年志愿者协会、青岛市住房和城乡建设局、共青团青岛市委、青岛市志愿者协会、中铁建工“筑梦”志愿服务队、中国石油大学(华东)的志愿者们共同组成的志愿服务队,将依托项目部党员活动室、“红色驿站”、农民工服务站,为“小候鸟”们安排趣味英语、音乐、舞蹈、书法、手工等丰富多彩的室内体验课程。

据悉,在开设“小候鸟课堂”的基础上,“小候鸟”驿站活动还将带领“小候

鸟”前往中国石油大学校园、青岛一战遗址博物馆、极地海洋世界等地研学参观。此外,“小候鸟”还将与青岛地铁集团“小铁宝”爱心牵手,开展趣味运动会,并进行地铁参观、志愿服务、交通安全出行培训等互动体验。

值得注意的是,为保障孩子们的安全,志愿者们为每位“小候鸟”购买了未成年人人身意外险,并精心准备了学习用品。

服务留守儿童2300余名

自2016年以来,建设工地“小候鸟”驿站志愿服务项目已连续开展8年,累计开展各类活动1300余次,服务留守儿童2300余名,服务外来务工人员及家庭成员超7000人,曾荣获第五届、第六届中国青年志愿服务项目大赛银奖、山东省第四届青年志愿服务项目大赛金奖、山东省2019年度志愿服务“四个100”先进典型最佳志愿服务项目等荣誉。

8年来,“小候鸟”驿站经验已经走出青岛、走向全国,2022年“小候鸟”驿站在青岛、济南、聊城、烟台、武汉、广州等地同步开展,今年设置了济南、潍坊、武汉、江苏、广东、河南六大分会场,参与施工企业、工程项目和“小候鸟”数量均为历年之最,覆盖面进一步扩大。

记者了解到,我市将不断提升建设工地“小候鸟”驿站的服务品质,把这一志愿服务项目继续做深做细,使其成为全国建设工地“小候鸟”实现自己梦想的平台。

观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏

青岛机场助萌娃安心“单飞”

提前在机舱门口等候“无陪儿童” 陪同拿取托运行李 电话联系接机人

早报7月16日讯 2023年暑期到来,乘坐飞机出行的小朋友明显增多。7月16日,青岛机场特意推出“无陪儿童”业务的相关介绍。根据民航旅客运输规定,“无陪儿童”一般是指在航空运输开始之日年满5周岁但不满12周岁,无18周岁以上成人陪伴、单独乘机的儿童旅客。航空公司的“无陪儿童”服务在国内航班上通常免费提供,国际航班具体需要咨询各承运航空公司。

各航空公司对申请“无陪儿童”服务的时间要求和人员限额不同,家长

可以在购票时向航空公司咨询,或者拨打青岛机场服务热线0532-96567电话咨询,也可使用青岛机场APP、微信小程序咨询预约。

到达机场后,家长需要带孩子到对应航空公司人工值机柜台办理手续,不能使用自助值机设备办理。在航空公司对应柜台与工作人员交接,出示身份证件,填写无陪儿童乘机单据,完成交接手续。

完成交接后,有工作人员陪伴引导儿童旅客过安检,并乘坐免费电瓶车前往相应登机口。航班登机时,工作人员会“手拉手、面对面、无缝隙”将无陪儿童

送上飞机,并仔细与机组人员交接,确保无陪儿童信息正确交接,随身物品无遗失。整个过程中工作人员将全程陪伴。

为了避免航班延误、取消等特殊情况导致孩子等待时间较长,请家长在航班起飞后再离开机场。

在青岛机场落地的航班上如有“无陪儿童”,航班落地前,青岛机场地服工作人员会提前在机舱门口等候孩子下机,与客舱乘务员交接后,陪同拿取托运行李,电话联系接机人,核实身份后,将小朋友安全送到接机人处。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦)

青岛高新区开展节能降碳主题活动

早报7月16日讯 近日,青岛高新区税务局、青岛市生态环境局高新区分局、青岛崂应海纳光电环保科技有限公司开展“节能降碳 你我同行”联合主题党日活动,深化政企联动,推动党建业务双向赋能,助力城市绿色低碳发展。

参加活动的党员们先来到崂应海纳集团展厅参观,随后在党性教育室,党员们面对党旗庄严宣誓,进一步坚定了忠诚于党、恪守初心的理想信念。活动最后,青岛高新区税务局、青岛市生态环境局高新区分局分别就企业关心的环保合规政策、研发费用加计扣除税收政策等向企业进行深度讲解,解答企业疑惑。

(通讯员 曹惠迪)